

# 西九文化區管理局董事局

---

西九文化區管理局  
2022年3月23日（星期三）下午2時30分  
透過電話／視像會議進行的  
董事局第一百零五次會議的會議記錄

（公開會議部分）

出席者：

唐英年先生，大紫荊勳賢，GBS, JP	（主席）
夏佳理先生，大紫荊勳賢，GBS, JP	（副主席）
查耀中先生	
陳智思議員，大紫荊勳賢，GBS, JP	
范鴻齡先生，SBS, JP	
霍經麟先生	
霍啟剛議員，JP	
馮英偉先生，MH	
黑國強先生	
許美嫦女士，MH, JP	
李慧敏女士，JP	
伍婉婷女士，MH	
潘楚穎女士	
譚允芝女士，SBS, SC, JP	
杜彼得先生，BBS	
黃智祖先生，JP	民政事務局常任秘書長
陳浩濂先生，JP	財經事務及庫務局副局長
廖振新先生，JP	發展局副局長
馮程淑儀女士，GBS	西九文化區管理局行政總裁
譚安美女士	西九文化區管理局 總法律顧問（秘書）

列席者：

民政事務局代表

黃潔怡女士	民政事務局副秘書長（2）
應芬芳女士，JP	民政事務局工程策劃總監

# 西九文化區管理局董事局

葉海鷹先生

民政事務局首席助理秘書長  
(西九文化區)

李垂峰先生

民政事務局助理秘書長  
(西九文化區)

## 西九文化區管理局 (「管理局」)

顏金施女士

副行政總裁 (區域發展)

鄭配嫻女士

首席機構事務總監

李家文女士

首席財務總監

陳詠聰先生

首席工程總監

華安雅女士

M+博物館館長

吳志華博士

香港故宮文化博物館館長

譚兆民先生

表演藝術行政總監

李關小娟女士

行政總裁辦公室營運總監

何珏珊女士

拓展及行政總裁辦公室總監

吳璟雋先生

傳訊及公共事務總經理

高睿昶先生

內部審計主管

陳順帆先生

管理局秘書處總經理

### 缺席者：

溫文儀先生, BBS, JP

## 公開會議部分

### 行政總裁報告

應主席之請，馮程淑儀女士首先匯報在行政長官於2022年3月21日宣布政府計劃分三階段放寬社交距離措施之後，管理局正為重開M+和表演藝術設施作好準備。詳情會適時公布。

## 2. 馮程淑儀女士繼續匯報管理局不同範疇的最新發展 -

### (a) M+

- (i) 在閉館期間，M+透過「#足不出戶逛Mplus」社交媒體活動和一系列虛擬策展節目，繼續向公眾呈獻視覺文化之旅，讓他們安在家中，以另一種方式體驗各種視覺文化。

(ii) M+和香港藝術發展局會第五度攜手，於第59屆威尼斯視藝雙年展外圍展呈獻「徐世琪：懸浮，香港在威尼斯」。本屆威尼斯視藝雙年展外圍展將於2022年4月23日開幕，展覽期至2022年11月27日。

(iii) M+獲法籍華裔藝術大師趙無極的女兒趙善美女士慷慨捐贈趙無極一批重要作品，當中包括九幅版畫、兩幅油畫和一幅水彩畫，創作於1945年至2005年間，幾近涵蓋趙無極整個創作生涯。

### (b) 香港故宮文化博物館

(i) 博物館大樓已經竣工，團隊正全力推進展廳的裝修及展覽製作。因近日疫情嚴峻，館方已制訂應對措施，調整工程計劃，爭取所有展廳可於2022年4月中竣工。超過900件珍貴文物預計將於2022年5月運抵香港，展覽籌備工作亦隨之而來。雖然面對疫情挑戰，管理局仍正努力爭取香港故宮文化博物館於2022年7月向公眾開放。

(ii) 「故宮文化講座系列」第三部曲會於2022年3月至5月舉行。三場網上公開講座以古代中外文化交流為主題，來自香港、北京與台北的故宮專家會介紹燦爛多姿的故宮文化。

### (c) 表演藝術

(i) 為配合政府的社交距離措施，原定於2022年1月7日至4月20日在區內表演藝術場地舉行的所有表演節目和活動均已延期、取消或改以網上形式進行。隨着社交距離要求逐步放寬，管理局會檢視重開安排，並會於短期內公布。

(ii) 由2022年3月12日起，西九文化區（「西九」）網站及社交媒體逢星期三及星期六都會發放一系列豐富的表演藝術數碼節目，內容包括藝術家訪談、舞蹈影像、教育影片、戲劇、音樂表演及戲曲精彩片段的網上首演。

(iii) 公眾由2022年3月1日起可透過西九社交媒體觀看兩段短片，重溫多位本地藝術家在2021年9月舉行的TechBox中重新塑造其作品的創作過程。TechBox是由自由空間和香港演藝學院舞台及製作藝術學院於2021年合作推出的一個四年計劃。

# 西九文化區管理局董事局

---

(iv) 2022年度的Arts Impact創研計劃是一個旨在支持青年人實踐創新意念，透過表演藝術為社會帶來正面改變的項目。計劃已開始接受申請，截止日期為2022年3月31日。

(d) 建設工程

(i) 綜合地庫2區的各项工程正繼續進行。

(ii) 因近日疫情嚴峻，演藝綜合劇場的工程進度受到影響。柯士甸道西的公共基礎設施和通風結構的建造工程會稍延至2022年第二季完成。演藝綜合劇場一樓樓層的建築工程正繼續進行。

3. 最後，馮程淑儀女士表示，管理局已在M+幕牆上展示祝願平安、健康的訊息予正面對第五波疫情挑戰的香港市民。她期待公眾於2022年4月到訪重開的M+和西九表演藝術設施。

4. 成員備悉上述報告。

西九文化區管理局

2022年5月